

Bajo la tiranía de Martínez Anido,

Los espías, confidentes y provocadores.

DINERO, DINERO...

Carlos Espiá, se ha referido, recientemente, al espionaje que la Dictadura tenía montado en Francia, y a los agentes provocadores que instigaban a los desterrados a la acción violenta. Algo muy interesante se podrá añadir a la historia de los agentes provocadores y de los espías, cuando se revisen los acontecimientos de Vera del Cueto. Mi ilustre amigo, el gran escritor Juan Cueto, hoy comandante del cuerpo de Carabineros y capitán del puesto de Vera, durante un período del régimen dictatorial, ha publicado una carta dirigida al conde de la Portera, acerca de aquellos sucesos. Es de esperar que a estas horas, el gobierno, recogiendo las manifestaciones de Juan Cueto, esclarezca qué ocurrió antes de traspasar la frontera, el grupo de hombres que iban buscando al verdugo, sin saberlo.

Espiá, tan valeroso y noble siempre, ha referido a los espías y provocadores de fuera. Los que hemos vivido durante la Dictadura en España, sabemos algo de los espías, confidentes y provocadores que actuaban entre nosotros, cercándonos y oprimiéndonos, como un pulpo gigantesco.

El espionaje y la delación alcanzaron proporciones monstruosas. Desde las notas oficiosas en que se esbozaba a los españoles para denunciar a los espías y gestos, se conoció el auténtico perfil de la Dictadura. El estímulo a la delación hacia incompatible al mandato de los dictadores, con la gran multitud noblemente civil de España.

—Hay que hacer—decían—un movimiento parecido al de Sacco y Vanzetti. Estamos dispuestos a colgar petardos, y provocar huelgas generales. Mañana mismo, si le parece a usted, comenzaremos.

Por último abordaron la cuestión de los fondos para actuar.

—Sabemos—añadieron—que reciben ustedes dinero de Rusia, para la campaña. Con unos miles de pesetas será bastante para la acción que pensamos emprender.

Aquí terminó, naturalmente, la entrevista. Con la mayor cortesía, pero todo lo enérgicamente que era menester, los dinamiteros fueron puestos en la puerta de nuestra casa. No volvimos a saber de ellos.

OTRAS COSAS

Podíase escribir un libro con las incidencias acaecidas con el espionaje y los agentes provocadores, durante el régimen dictatorial. Siguiendo los pasos de los agentes del cuerpo de Vigilancia, que se limitaban, en mayoría a cumplir su misión de prevenir los delitos comunes, y que cuando intervenían en cuestiones políticas, lo hacían con rigidez, pero también con nobleza que debe reconocerse, había una tropa de soplones y esbirros, que constituían la segunda policía secreta. Es decir, la policía de la policía.

Estos confidentes y provocadores, se reclutaban entre los camareros, los x croupiers, las tanguistas, las pupilas de manebías caras, y lo que es más doloroso, entre los afiliados a la oposición. Entre los comunistas y anarquistas, ha cundido, durante los años pasados, la delación, en proporciones gigantescas. Ciertas guardias, que constituían la escolta secreta de ciertas personas, estaban formadas por ex sindicalistas del Unico, y ex militantes ácratas. A la Dirección de Seguridad, habrán acudido cientos de individuos a denunciar «complots» imaginarios y a delatar a muchos hombres que se mantenían apartados de toda actuación revolucionaria, y cuyo delito era profesar en ideales avanzados.

Y los delatores, en mayoría, procedían de los grupos extremos de la izquierda...

MAXIMIANO G. VENERO

M. Valle MEDICO

VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

Intereses de la provincia.

¿Se suspenderá la construcción del pantano del Ebro?

El alcalde de Zaragoza no ha sacado, según parece, muy grata impresión de su entrevista con el ministro de Fomento relacionada con la Confederación Hidrográfica del Ebro.

El Gobierno, al decir del alcalde zaragozano, no está dispuesto a autorizar nuevas suscripciones para la construcción del pantano. Y esta resolución parece tomada después del viaje del señor Estrada a la capital aragonesa para estudiar sobre el terreno la situación, funcionamiento, desarrollo, importancia de las obras comenzadas, etc. de la Confederación.

¿Qué ha visto el señor ministro de Fomento en esa visita a la Confederación para aconsejar a sus compañeros de Gobierno que el Estado no avale nuevas suscripciones públicas, tratándose, como se trata de un proyecto de interés nacional?

No es fácil que lo diga el señor Estrada, aunque tampoco es necesario por que en la Montaña no es un secreto.

Lo hemos dicho nosotros hace tiempo. Lo dijimos antes de que las obras comenzaran y lo hemos sostenido siempre que nos ha sido permitido.

La actitud del ministro de Fomento viene a darnos la razón y a justificar

nuestra campaña, tenida por algunos como violenta.

La Confederación ha llevado los trabajos de un modo caprichoso y arbitrario, sin sujetarse a las normas establecidas en el real decreto.

Sin dirigentes creyeron posible realizar la obra contra todo cálculo, al amparo de la impunidad que les daba la Dictadura, pero se equivocaron. Un error más que sumaron al no pequeño del cálculo de coste.

El problema ahora parece que va a tomar otro sesgo. El de si se continuarán o no las obras, porque sin nuevas suscripciones no es posible seguir las y sin el aval del Estado el éxito de ellas sería dudoso.

El asunto, como apreciará el lector, se «va arreglando».

Teatro Pereda
Hoy, sábado
- I CAROS -
La película sin precedentes.
El acontecimiento cinematográfico del día!

El film de la aviación, en que coopera la aviación naval norteamericana
Ramón Novarro
El más genial protagonista.
El gran éxito de la «Metro-Goldwyn Mayer»
- I CAROS -

Teatros.

«EL ALMA DE LA COPLA»

Estampa andaluza colmada de tópicos, y repleta de convencionalismos, para dar intervención a los cantadores y bailadores de flamenco, que son, en resumen, quienes dan algún aliciente—para ciertos paladares— a esta obra de los señores Quintero y Guillén. No tiene la obra estrenada ayer en el Gran Cinema, ningún interés estético. Y además, se hace difícilmente soportable.

Los cantadores de flamenco «Niño del Museo» y Diego Moreno «Personita» que son los protagonistas de la estampa, se limitan a cantar, y a pronunciar monosílabos durante la acción teatral. Lo hicieron con fortuna, y el público les aplaudió.

Pero el asentimiento de los espectadores, se manifestó más calurosamente, al aplaudir a la cantadora Lola Cabello.

La Compañía de Teodora Moreno, no tiene ocasión aceptable en «El Alma de la Copla», para destacar. Sirvió con discreción los papeles de la obra, que, seguramente, no alcanzará nunca mejor representación.

Para la Cámara de Comercio.

Una disposición que hay que derogar.

Con motivo de la aglomeración de mercancías en los almacenes de las estaciones ferroviarias a que dieron lugar, entre otras causas, el aumento extraordinario de tráfico por los caminos de hierro en los primeros años de la post-guerra y la desorganización de los servicios que agudizó la huelga del año diecisiete, el Gobierno, atendiendo a insistentes demandas de las Compañías ferroviarias, autorizó el establecimiento de nuevas tarifas de almacenaje notoriamente gravosas para las mercaderías, para estimular su pronta retirada de los muelles de las estaciones.



—Nuestro hijo era limpio antes de ir a Madrid, pero ahora es ya demasiado pulcro.
—Ya se le quitará esa mala costumbre.

Más tarde, y con igual finalidad, se dictó una real orden (la de 8 de octubre de 1921), por la cual se facultó a las empresas transportadoras para vender en pública subasta las remesas que no sean recogidas por los consignatarios dentro del término de veinte días, a contar de la fecha de su llegada al destino.

Dichas disposiciones y otras análogas, complementarias de ellas, siguen todavía en vigor, no obstante, haber desaparecido las causas que las motivaron, con grave perjuicio para el comercio en general.

Pero lo grave del asunto, no está precisamente en la subsistencia de ellas, sino en la forma poco jurídica con que son aplicadas, porque, aun admitiendo que continúan las causas que aconsejaron su promulgación, resulta inadmisibles, por los juegos a que se presta la famosa Real orden, que las mercancías puedan ser vendidas sin previo aviso al remitente, para que éste pueda recogerlas y evitarse el perjuicio de la venta en pública subasta.

Así puede darse el caso de un consignatario ocultando la recepción del talón para que el remitente no pueda reclamar el importe de los géneros facturados, deje que estos salgan a subasta para adquirirlos por cantidad inferior a la del valor real de la mercancía.

El asunto, como se ve, es de gran importancia para el comercio y por ser de justicia que todos los intereses estén debidamente garantizados contra los aprovechados, creemos que la Cámara de Comercio y también el Circulo Mercantil deben estudiar la forma de evitar que la anomalía denunciada siga imperando.

JUAN J. BADA Facultades:
Méjico y Madrid
Especialista: Niños - Piel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Velasco, 11 Teléfono 22-05

UN RUMOR

¿Millán Astray gobernador militar de Santander?

Sólo a título de rumor, recogemos la noticia de la posible designación del general don José Millán Astray, jefe del Tercio de extranjeros, para el mando del Gobierno militar de Santander.

La noticia ha cundido por la ciudad, y aunque nos parece poco probable el nombramiento, la acogemos con todo género de reservas.

Sucesos locales

Casa de Socorro.

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza fueron asistidas las siguientes personas:

Dominica Gutiérrez Guerra, de 16 años, extracción de una aguja del dedo meñique izquierdo.

Romana Soto Prieto, de 52, de herida punzante en el dorso de la mano derecha.

—Natividad González Cossío, de 46, de extracción de una astilla del dedo anular de la mano derecha.

—Baltasar Aja Beci, de 14, dos heridas contusas en la región occipitoparietal izquierda, producidas con una piedra en la calle de Cervantes.

—Ricardo Castanedo Lanza, de 21, de herida punzante en el pie izquierdo.

Crónica de Madrid.

HORIZONTES

Ya hemos dicho que el día 6 próximo, va a celebrarse en la plaza de toros de esta corte, un acto de unión monárquica. Ya lo hemos dicho, y ahora lo repetimos porque viene a peño el recordarlo. Y viene a peño, porque estamos conformes con el distinguido compañero, que muy acertadamente por cierto, se ha ocupado de las «uniones» y de las «banderas» políticas, al recordarnos que, pese a todo, seguimos los viejos usos del discurso, el politiquero y el programa, a pesar de permanecer latente y actual el problema de la escuela y del maestro.

Ciertísimo, querido compañero, ciertísimo. En nuestro país el porcentaje de analfabetismo es desolador, y pese al impulso dado—y que tenemos que reconocer— a la creación de escuelas, todas son pocas. Y son pocas, porque pese a todo, en España existe un plausible deseo de aprender.

No soy de los que creen que el problema de la instrucción en nuestro país, tiene una difícil solución. No. La solución es fácil. A mí se me ocurre, a propósito del acto de afirmación monárquica que va a celebrarse en Madrid y precisamente en su plaza de toros, que si cubiésemos la capacidad de todas las plazas que en España se dedican a la «fiesta brava» y creásemos en cada provincia escuelas, para una igual capacidad de alumnos que aquellas tienen de espectadores, el problema estaría resuelto.

Ya se yo, que se me puede salir al paso, atajándome en nombre del problema económico. Pero digo yo, ¿no hubo dinero para construir plazas? ¿Pues por qué no ha de haberlo para construir escuelas? ¿Y no da la casualidad...

Actualidad santanderina.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Al recibimos en su despacho esta mañana el gobernador civil señor Díaz Caneja, nos dijo que había recibido la visita de varios concejales liberales, conversando con ellos breves momentos.

Agregó el señor Díaz Caneja, que entre otras personas, había recibido también la visita de una Comisión del sindicato de fogoneros y maquinistas navales, quienes conversaron acerca de asuntos relacionados con su sección.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

En la Diputación provincial nos recibió esta mañana el secretario señor Posadilla, quien nos dijo que había celebrado una conferencia con el presidente, señor García Morante, que como saben nuestros lectores está en Valladolid en cuya ciudad se celebra la reunión de Diputaciones castellano-leonesas, para tratar en dicha Asamblea acerca del pabellón de Castilla y León en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Agregó el señor Posadilla que con objeto de devolver la visita al señor García Morante, había estado esta mañana en la Diputación el presidente de la Audiencia.

Terminó diciéndonos el secretario de la Diputación que por la ausencia del presidente y de otros diputados, esta tarde no se celebraría la acostumbrada reunión de la Comisión provincial, trasladándose su celebración para cualquier día de la próxima semana.

Circulo Mercantil e Industrial.

Junta directiva celebrada el día 4, bajo la presidencia de don Julián Hernández, y con asistencia de todos los directivos.

El señor presidente da cuenta a sus compañeros de Junta, de las gestiones realizadas en Madrid y Barcelona, para ver de organizar unas conferencias en este Circulo, y ya se han comprometido varios eminentes oradores, entre los cuales se hallan el señor Maura Gamazo y el señor Fuentes Pila.

Se acuerda vaya a Sevilla, representando a este Circulo, el señor presidente, para asistir a la Asamblea de Circulos Mercantiles de España, donde se tratarán asuntos de verdadera importancia para la Industria y Comercio.

idad de que las principales plazas de toros de España, dependen de las Diputaciones provinciales? Pues digo yo: ¿No podrían estas Diputaciones sentirse un poco «empresarias» y llevar a cabo esta magna empresa, para hacer florecer en nuestra patria el brocal de la instrucción? ¿No podríamos de algún modo olvidar, que en nuestro país existe la vergüenza de las Hurdes?

Llevamos veinte años manejando este tópico, sin éxito. El escritor siente el dolor del maestro y la necesidad de la escuela, pero en cierto modo, todas las bellezas de intención que la expresa bellamente, ¿no pueden parecer una plataforma propicia a la captación de las galerías en beneficio de una firma y sin sentido práctico alguno? Pues vamos a la práctica, saltando por encima, si ello es preciso, de la forma literaria como medio.

Ya se yo que en España es peligroso «meterse» con el arte de Cúchares. Ya se yo, que proseguirán los discursos y seguiremos fomentando partidos políticos. Ya se yo, que el hambre del Maestro seguirá como punto de referencia de la necesidad en nuestro país. Todo eso, lo sé, pero en medio de todo, sentimos la alegría de la dicha de mirar hacia la tierra prometida que soñó Joaquín Costa, y la satisfacción de dilatar los horizontes de nuestro campo intelectual. Y gracias le sean dadas a Dios.

J. ROMERO-MARCHENT
Madrid, Abril 1930.
(Prohibida la reproducción).

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Por maltrato de obra y amenazas de muerte.

Ante los agentes de la Benemérita del puesto de Puente Arce, se presentó la vecina de Maño, Josefa García Gómez, manifestando que constantemente recibía vejaciones de palabra y obra por parte de su esposo Manuel Sáiz Portilla, de 23 años.

Agregando en su denuncia que con motivo de haberle observado limpiando una escopeta y cargando unos cartuchos, mientras ella se dedicaba a sus habituales faenas de la casa, y ante el temor de que debido a las constantes amenazas de muerte que había recibido, fuese sin duda a matarla, estimó denunciar el hecho ante los guardias, quienes para cerciorarse si eran ciertas las manifestaciones de la citada Josefa, acudieron al domicilio del matrimonio no encontrando en él al esposo.

Suponiendo que éste habría intentado esconder el arma, la encontraron en el lugar denominado la «Rojaza», distante unos trescientos metros de la casa. Cuando llegaron a dicho lugar encontraron el arma completamente destruida, debido a que el Manuel Sáiz, la había golpeado con este fin contra una de las tapias de la finca de dicho lugar.

Tanto el disparador como la parte derecha de la caja, estaban totalmente destruidos, no encontrándose en el lugar ningún cartucho.

El referido Manuel fué detenido y puesto a disposición del juzgado municipal de Santa Cruz de Bezana.

Vaya fresca.

En Cayón, ha sido puesta a disposición del juez municipal de dicho término, la vecina del mismo pueblo, Demetria Mazón Oveja, de 57 años, porque el jueves último se apoderó de una vaca propiedad del vecino del mismo pueblo don Leopoldo Fernández, vendiéndola en 300 pesetas a José Sánchez Oveja, vecino de un pueblo inmediato, siendo rescatada la res al día siguiente y devuelta a su propietario.

Anuncios en LA REGION

Gran fábrica de alpargatas con suela de goma
PELOTARIS—FANTASIA DE VARIOS TIPOS, PLAYERAS, ETC
MOISES AGUILERA AMPUERO
(SANTANDER)
SOLICITE PRECIOS.—Se liquidan saldos de zapatillas con piso de goma.



El alimento perfecto El alimento medicina Para niños y estómagos delicados Gusta a todos y a todos les sienta bien

LOS DEPORTES

El gran partido de mañana en los Campos de Sport.

Se acabaron las tribunas. Y se desconoce la alineación del Racing. Habrá que «experimentar» a algunos jugadores hoy. Y mañana, con el desayuno, conocerán los deportistas quienes saltarán al «field» del Sardinero.

Desde luego, y aunque «Excelsior» lo haya dado como probable, es de creer que Oscar no se alinee en la delantera. ¿Qué quieren ustedes apostar?

Por no encontrarse en condiciones Cladera, debido a haberse resentido de su lesión, no será posible alinearle en el equipo. A pesar de esto, es de esperar que el Racing, con la alineación que presente (ignorada hasta la fecha), ha de salir al campo con ganas de triunfar.

LA ASAMBLEA DEL RACING

Nuestros lectores arguirán que falta aún mucho tiempo para la Asamblea que el Racing, reglamentariamente, ha de celebrar, al fin de esta temporada. No piensan lo mismo, al parecer, quienes se ocupan, a partir de estos días, de la labor preparatoria—ofensiva y defensiva—de las cuestiones que se debatirán en esa interesantísima reunión de los deportistas asociados al club campeón. Hay ahora tanta expectación, y acaso angustia, ante la Asamblea, como la que existía cuando el Racing amenazaba retroceder en el campeonato de Liga. O quizá más.

Sabemos, pues, que se realizan trabajos preparatorios de la Asamblea. Sabemos que hay dos o tres grupos de oposición. Que cada uno lleva un programa distinto. Y censuras y elogios diversos.

Y... sabemos muchas cosas más, que irán apareciendo poco a poco. En pequeñas dosis. Para que no se sobresalten los de la acera de la derecha y los de la izquierda.

Y los del centro. Y conste que no aludimos a los simpáticos deportistas de la Plaza Vieja.

¡¡BASTA!!

Basta, si señor. ¿Qué se creen ustedes? Aquí se arma la bronca, pero los palcos van ustedes a propinárselos en la calle. Este es un periódico muy serio. Tan serio, que todos los días sale con barba. ¡Vaya, hombre! No queremos polémicas, no queremos incidentes. ¡Viva la perragordia!

(Traducción de unas palabras que constan al frente de una nota de tres ex directivos, que publica hoy «El Cantábrico», donde escribe «Sollerius» el único entendido en futbol que habita en Santander).

Gimnástica Real Sociedad.

Leemos en «La Voz de Guipúzcoa»

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

BALANCEEN 31 DE MARZO 1930

Table with columns: ACTIVO, Pas. Cts., PASIVO, Pas. Cts. It lists various financial items like 'Caja y Bancos', 'Libretas ordinarias', 'Caja Colaboradora', etc., with their respective values.

VALORES NOMINALES

Table with columns: Depósitos en garantía, Idem voluntarios. It shows nominal values for deposits and other financial instruments.

Santander, 28 de febrero de 1930.—El Contador, Ricardo de la Concha.—V.º B.º Director Gerente, José Iglesias.

Club Gimnástico-Deportivo Altamira.—Arbitro señor Beníte (auxiliar). Boulevard F. C. Cantabruano F. C.—Arbitro señor Beníte (auxiliar).

Pelota.

PARTIDOS PARA MAÑANA

Campeonato infantil.—A las nueve: José Ortega y Maximino Cruz contra F. Alvarez y V. Gutiérrez.

A las nueve y media: M. Fernández y M. Aramendia contra Angel Fernández y A. Ojeda.

Campeonato amateur.—A las diez: Minchero y Gutiérrez (Angel) contra Olivares (D) y Lastra.

A las once: Bahamonde y Astaburuaga contra García de Noreña (B) y Peilón.

A las doce (partido de despedida de Bueno): García de Noreña (D) y Aramendia (C) contra Láinz (V) y Bueno.

Café del Boulevard

El mejor, el más elegante y más lujoso. No deje usted de visitar este magnífico establecimiento

SERVICIO EXQUISITO

SALON AZUL

Orquesta de primer orden

Conciertos clásicos. Pida usted café exprés, te completo por dos pesetas

Ateneo Obrero.

El grupo naturista a los simpatizantes.

En una sociedad más armónica y racional, el naturismo integral, tal como se manifiesta en la sociedad presente, en sentido filosófico y terapéutico, no tendría razón de existir, por ser precisamente la armonía o equilibrio, la razón o el estudio su fundamento básico.

Con la armonía fisiológica obtenemos y retenemos la salud física y con la armonía psicológica la salud espiritual; pero

CAMPOS DE SPORT

Próximo domingo las 4. Campeonato de España

Athletic-Racing

Taquilla hoy de 3 a 8 en el muelle 16, (Lion D'Or)

mostrado y muestran las excelentes verdades de la terapéutica naturista.

Es el naturismo puro eclecticismo, estudio, investigación, revisión de vida, dominio propio... Caben en el naturismo todos los conceptos o ideas filosóficas, políticas, sociales y religiosas. Es en sentido colectivo una legión de entusiastas experimentalmente convencidos, que llenos de amor a sus semejantes no vacilan en mostrar a la Humanidad las excelentes y eficaces bondades de la práctica e hipótesis naturista.

El Grupo naturista del Ateneo Obrero de Santander, domiciliado en la calle 1.º de Mayo, brinda su modesto concurso y acepta el de todos aquellos que desinteresadamente anhelan y contribuyan a la humana cruzada de regeneración integral y salud fraternalmente e invita a engrasar sus filas a todos los vegetarianos, naturistas y simpatizantes del Grupo naturista del Ateneo Obrero de Santander.

SECCION DE LITERATURA

Va a crearse, en el Ateneo Obrero, la Sección de Literatura, Diferirá, esencialmente, de los grupos similares de otras entidades docentes. Cotidianamente, la Sección de Literatura del Ateneo Obrero, abrirá examen y debate de cuantos acontecimientos literarios ofrezcan interés para los socios que deseen adscribirse a esta célula de nuestro Ateneo.

Sobre todo, la Sección de Literatura, tendrá una inspiración puramente juvenil, y con la autonomía que la confiere el Ateneo, organizará actos intererantísimos, que muy pronto dará a conocer.

Quienes deseen inscribirse, pueden hacerlo de ocho a nueve todos los días, en el Ateneo, dirigiéndose al camarada Francisco Pérez Fuentesobre.

Rogelio García González

Ex interno por oposición del hospital de San Juan de Dios, de Madrid.—Especialista en piel, sífilis y venéreo

Tratamiento moderno de la blenorragia.—Curación por la luz ultravioleta.—Electricidad. Puente, 12, pral.—De 10 a 1 y 3 a 5

CAMPOS DE SPORT

Próximo domingo las 4. Campeonato de España

Athletic-Racing

Taquilla hoy de 3 a 8 en el muelle 16, (Lion D'Or)

Espectáculos.

TEATRO PEREDA.—A las siete: «Teoros». A las diez y cuarto: Concierto por «El Sabor de la Tierra».

GRAN CINEMA.—Compañía de comedia lírica andaluza. A las siete: «El alma de la copia» (gran éxito). A las diez y cuarto: Estreno de «La copia andaluza».

SALON REINA VICTORIA.—De siete a diez: «Ven a mi casa», preciosa comedia, por Bebé Daniels, y una comedia.

CINE POPULAR REINA VICTORIA.—De seis y media a once y media: «De cara a la muerte», del Oeste, y una comedia.

SALA NARBON.—Sonoro. A las siete y diez y cuarto: Gran éxito de Al Jolson en «El loco cantor».

PABELLON NARBON.—De seis y media a once y media: «Y el mundo marcha...», gran película dramática, y una comedia.

La Decorativa

ARCILLERO 5. Papeles pintados para decorar habitaciones.—Últimos modelos del país y extranjero. SALDO 4.000 ROLLOS A PRECIOS MAS BARATOS QUE EN FABRICA. Pinturas preparadas—Esmaltes—Barnices, brochas, pinceles, etc.

Regionales.

CAMARGO

FUERA CARETAS

Sigo en mis trece. ¿Por qué todos cuantos en la Prensa vienen publicando artículos respecto a la Alcaldía de Camargo como «Veritas», «Un amante de Camargo», «Un depositista camargués» y «Clarín», no dan la cara poniendo al final de sus escritos sus verdaderos nombres, puntualizando a quien se refieren sus alusiones y aclarando conceptos?

Ya lo dijimos bien claro hace días: porque usan todavía la careta y si ellos voluntariamente no se la arrancan y dan la cara con nobleza, no va a faltar quien se la arranque.

Nosotros sabemos que «Veritas», el «Amante de Camargo» y «El depositista camargués», son tres personas distintas y

CALIDAD - ELEGANCIA - ECONOMIA

CUELLOS, NUEVE MODELOS DISTINTOS. CAMISAS, CORBATAS, TIRANTES, CALCETINES. PAÑUELOS DE SEDA, HILO Y CRESPO. BOINAS SPOR 13 14 PULGADAS TIPO ESPECIAL, 12 PESETAS. LO MAS NUEVO LO MAS ELEGANTE. MI TIENDA TORRELAVEGA

una sola verdadera y sabemos también quienes son sus asesores y sino hubiéramos creído ver en sus escritos la pasión con que ataca a personas con quien seguramente no habrá cruzado la palabra de veces por defender la causa de sus asesores que como el tal señor no se atreven a dar la cara, hubiéramos permanecido callados; pero no podemos, porque nuestro deber nos lo manda; no vamos a colocarlos al nivel de ellos, engañando al pueblo; ya les llegará la hora; en el pecado llevan la penitencia el cubrirse con el pseudónimo para insultar que ni es noble, ni digno, ni... detente pluma.

No estamos al servicio de nadie para hacerle el caldo gordo, llevamos la frente muy alta, una honradez acrisolada y una independencia que para sí quieren los señores asesores de ventas y demás compinches.

Lo que nosotros hemos defendido y seguiremos defendiendo, es lo que el pueblo pide, una investigación en la administración municipal, el que la haga, sea el que fuere, tendrá nuestras simpatías y las del pueblo, cuyos intereses defendemos, ya que el señor Andrés Arche no da cuenta a ese pueblo con un balance, como hemos pedido, de gastos e ingresos, pero detallado.

¿Por qué no rebaten nuestros argumentos? ¿Por qué no dan la cara? ¿Por qué se esconden tras el pseudónimo?

Hay que firmar así: URBANO DEL CASTILLO con cédula personal de 11.ª clase número 1.882.

GUARNIZO

DE SOCIEDAD

Pasaron unos días entre nosotros nuestros antiguos amigos don Moisés Salazar y don Mateo (A.), que de la ciudad condal han sido trasladados a Santander, donde seguirán prestando sus servicios de agentes de Seguridad.

—Para Castro salió nuestro buen amigo y convecino Antonio Castillo.

El amigo Castillo va a dicha ciudad ventajosamente empleado.

El Corresponsal.

VIDRIERAS ARTISTICAS

Lunas para escaparates. RAMON O. TEJERO. Carbajal, 2, dupl. Santander T. 20-44

MARITIMAS

TRAFICO DEL PUERTO

Buques entrados: «Ayala Mendi», de Pasajes, con carga general.

«Cabo Tres Forcas», de Barcelona, con carga general.

«Prudencia», de Bilbao, con carga general.

«Amada», de Bilbao, con carga general.

«Escolano», de Pasajes, con tabaco y plátanos.

Despachados: «Ayala Mendi», para Gijón, con carga general.

«Cabo Tres Forcas», para Bilbao, con carga general.

«Prudencia» para Avilés, con carga general.

MAREAS PARA HOY. Pleamares: 7,12 m. 7,38 t. Bajamares: 1,12 m. 1,37 t.

PARA MAÑANA

Pleamares, 8,10 m. 8,50t. Bajamares, 2,07 m. 2,43 t.

ESTADO DEL TIEMPO. «En el Canal de la Mancha se halla un portante borrasca, que puede llegar a Mediterráneo, en España son probables los aguaceros y chubascos.»

SITUACION DE LOS BUQUES DE EST. MATRICULA

FRANCISCO GARCÍA. «Rita García», en Port Talbot.

«Francisco García», en viaje de Rotterdam a Huelva.

«Magdalena R. de García», salió el 3 de Hornillo para Middlesbrough.

DE LUIS LIAÑO. «José», en Dunston.

«Esles», en Gijón.

«Cantabria», en viaje de Bilbao a Glasgow.

DE ANGEL PEREZ. «Alfonso Pérez», en viaje de Sunderland a Civitavechia.

«Emilia S. de Pérez», en viaje de Glasgow a Savona.

COMPAÑIA SANTANDERINA. «Peña Rocías», en Huelva.

«Peñ Labra», en Huelva.

PARTE DEL SEMAFORO. Barómetro 751, termómetro 16. Viento sur bonancible. Marjada del NO. Cielos cubiertos y horizontes calmosos.

Tiro de pichón.

La Real Sociedad de Tiro de Pichónes de Sevilla, ha publicado un avance del programa de las tiradas de primavera de 1930, que habrán de tener gran interés e importancia, congregando en dicha ciudad a las mejores escopetas de España.

El calendario será el siguiente: Abril 30.—Copa «Príncipe de Asturias» y copa «Maceda».

Mayo 1.—Copa del Ayuntamiento (6.000 pesetas).

2.—Campeonato (12.000 pesetas).

3.—Continuación del campeonato.

4.—Gran premio «Alfonso XIII» (20.000 pesetas).

5.—Copa de la Junta directiva (copa de la «Cruz Roja»).

6.—Gran Premio Exposición (pesetas 15.000).

7.—(Continuación).

8.—Copa del Circulo de Labradores y Copa del Nuevo Casino.

9.—Premio «Giralda» (5.000 pesetas).

10.—Copa del Patronato Nacional del Turismo y Copa «Manuel Camín».

11.—Copa «Joyería Reyes», copa de las «Señoras y Señoritas» y copa «Consolación».

12.—Copa «Giralda» (5.000 pesetas).

13.—Copa «Giralda» (5.000 pesetas).

14.—Copa «Giralda» (5.000 pesetas).

15.—Copa «Giralda» (5.000 pesetas).

16.—Copa «Giralda» (5.000 pesetas).

17.—Copa «Giralda» (5.000 pesetas).

18.—Copa «Giralda» (5.000 pesetas).

19.—Copa «Giralda» (5.000 pesetas).

20.—Copa «Giralda» (5.000 pesetas).

21.—Copa «Giralda» (5.000 pesetas).

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

Interesantísimo

A todos los futuros compradores de automóviles omnibus o camiones les interesa conocer que la **Studebaker Corporación of América** es la Compañía más antigua en el mundo, constructora de los motores de seis y ocho cilindros.

Actualmente constituye los **"ERSKINE", 6 cilindros.**

- Director, 8 cilindros
 - Director, 6 cilindros
 - Comandante, 8 cilindros
 - Comandante, 6 cilindros
 - Presidente, 8 cilindros
- 24 m. de los de carrocerías

Chasis para camionetas-camiones rápidos para grandes cargas.

Omnibus para 12 hasta 40 viajeros. Studebaker detenta todos los records mundiales de velocidad con coches de turismo «Comandante».

Grandes facilidades de pago Solicite precios

DISTRIBUIDOR **D. DOMINGO BEZANZOS LOPE DE VEGA, 3**

SANTANDER ALBO ANUNCIA EN LA REGION

Una camioneta de 6 cilindros muy POPULAR

WHIPPET

La potente y rápida camioneta WHIPPET de 6 cilindros, de una capacidad de tonelada y media, comparada con cualquier otra del mismo precio, sale siempre triunfante.

La única camioneta con control en el centro del volante de direccion. El progreso más grande desde que se introdujo el motor de arranque.

AUTO CENTRAL Muelle, núm. 28
SANTANDER

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID	SANTANDER-ONTANEDA
Salidas: Mixto a las 7,29; Rápido, 9,50; Tranvía (Barcelona) 15,45; Correo 18,10. Llegadas: Correo 8,5; Tranvía (Barcelona) 9,35; Mixto, 18,40; Rápido 19,55.	Salidas: Tranvía (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 7,30; Correo a las 8,30; idem a las 11,48; Discrecional a las 15,15. Llegadas: Discrecional a las 9,20; Correo 13,26; idem, 15,42; Discrecional 19,27.
SANTANDER-BILBAO	SANTANDER-OVIEDO
Salidas: Correo 8,5; Expres Hendaya a 13; Correo a 14,45; Discrecional 17,40. Llegadas: Correo a las 11,6; Expres, 12,35; Correo Hendaya 18,4; Discrecional 21,15.	Salidas: Correo rápido a las 8,20; idem a las 13,30. Llegadas: Correo rápido a las 16,25; idem a las 20,24.
SANTANDER-LIERGANES	SANTANDER-LLANES
Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,5; idem con trasbordo en Orejo a las 18,50; idem a las 20,10. Llegadas: Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Orejo a las 11,6; idem (de Solares) a las 12,8; Correo a las 13,8; idem a las 15,29; Discrecional a las 18,25; idem a las 20,33.	Salidas: Discrecional a las 16,15. Llegadas: Discrecional a las 11,21.
SANTANDER-ASTILLERO	SANTANDER-CABEZON
Salidas: Trenes tranvías a las 7,30, 9,50, 13,18, 16,10, 18,30 y 21,45. Llegadas: Trenes tranvías a las 7,10, 8,40, 10,46, 14,53, 17 y 19,47.	Salidas: Correo a las 7,30; Tranvía 11,50; idem jueves y domingos a las 14,55; Discrecional 19,23. Llegadas: Discrecional a las 9,21; Tranvía 12,56; Correo 21,24.
SANTANDER-TORRELEVEGA	
Salidas: Tranvía a las 9,52; Mixto-Discrecional 17,5 (jueves y domingos); Tranvía 21,40. Llegadas: Tranvía a las 8,30; idem a las 13,39; id. 19,31.	

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander
Edificio Central: Tantió, 1
Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.
Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro Obrero Obligatorio.
En la Subcentral, se facilitan préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantías de fincas; idem con garantías de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo.
Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero.
SECCION DE CAJA DE AHORROS
Libretas a la vista tres y medio por ciento.
Libretas especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento.
Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero.

Horas de oficina: Central, de 9 a y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8.
Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA
VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Cristobal Colón 8 de abril	Cristóbal Colón 30 de mayo
Alfonso XIII 4 de mayo	Alfonso XIII 25 de junio

Compañía Trasatlántica
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York
7 expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
14 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
13 expediciones.

LINEA: Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor.
14 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
14 expediciones al año.

LINEA Filipinas.
3 Expediciones al año

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli.

EN SANTANDER
Sres. Hijo Angel Pérez y Compañía
Paseo de Pereda, 36.

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA y VERACRUZ**
Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria
Para Habana 535 pesetas más 20% de impuestos, total 555,25
par. Veracruz 585 mas 13,50 de impuestos 598,50

Linea Mediterráneo-Brasil-Plata
El 5 de abril saldrá de Barcelona el vapor
INFANTA ISABEL DE BORBON
admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuesto 563,50 pesetas.

Excursion de vacaciones a Estados Unidos
en el nuevo vapor
MARQUES DE COMILLAS
Dieciséis días de estancia en Nueva York, con alojamiento en el hotel «Martiniques».
Salida de Vigo (último puerto) el 20 de junio.
Para más informes, dirijirse a sus consignatarios
Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía
Paseo de Pereda, 36
Teléfono 23-53 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

GRAN LAMPISTERIA MODERNA
Crispín de Blas

Plaza del Principe 1, teléf. 14-44

Instalaciones eléctricas.
Timbres y reparaciones

Aparatos, columnas de madera, faroles para estilos antiguos

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO**
Rechazad las imitaciones

En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas.
Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 53 MADRID



CORREAS DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA
UNA PRUEBA CONVENCE EN SEGUNDA MILLAR DE REFERENCIAS
G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerto La Sirena y SANTANDER
El Comisario de los Artífices de Cuero

Nuestra información telefónica y telegráfica

El general Mola ha celebrado conferencias con Berenguer y Marzo

Esta mañana regresó a Madrid don Alfonso, de San Sebastián

Se ha nombrado subsecretario de Instrucción a don Manuel García Morante. No es cierto que se haya suprimido la subvención al Comité regulador de la industria algodonera.—Otras noticias

La revisión de la causa por los sucesos de Vera.

Madrid.—El «Heraldo de Madrid» pide que el indulto de los condenados con motivo del sumario por el atentado de Garraf sea completado con la revisión de la causa que se siguió por los sucesos de Vera de Bidasoa.

Dice el periódico que las mismas razones que aconsejaron el indulto de los procesados de Garraf aconsejan el de los condenados de Vera, y pide la revisión de la causa, que permitirá hacer luz sobre muchos puntos oscuros, que quedarán en claro.

La Capitania general de Andalucía

Sevilla.—En el expreso de Madrid, ha llegado el general Cavalcanti, acompañado de su esposa.

En la estación le esperaban las autoridades, entre ellas el arzobispo de la diócesis, y representaciones oficiales, así como numerosos jefes y oficiales de la guarnición.

Rindió honores una compañía del regimiento de Soria, con bandera y música.

El general Cavalcanti marchó a Capitanía, donde tomó posesión del cargo.

Comentarios de la prensa de hoy.

Madrid.—«El Sol» refiriéndose a la nota del ministro de Hacienda, escribe que después de leerla, se obtiene la conclusión de que es necesario comprimir el presupuesto, reduciendo los gastos.

La situación, como ha dicho el señor Argüelles, no es inquietante.

Pero el país debe afrontarla.

Es necesario no crear dificultades para el tiempo venidero.

Esperamos—termina—la nota acerca de la Caja Ferroviaria, pues si interesantes son las apreciaciones sobre el presupuesto del Estado, no lo serán menos las que conciernen a aquel organismo.

«El Debate» cree que solo se ha llegado a una reducción de cincuenta y ocho millones con relación al presupuesto anterior.

Pide que se aclare lo que se refiere a los presupuestos de Guerra.

Los demás periódicos se limitan a insertar la nota, sin publicar comentarios.

«La Libertad», refiriéndose al censo electoral, expone que lo importante es que el instrumento de emisión, de percibir civil, tenga eficacia.

Para el pueblo español, añade, lo importante es expresar claramente su voluntad.

JULIAN F. DOSAL

Enfermedades del corazón

Fonocardiógrafo - Rayos X - Electrocardiografía - Consulta de 11 a 1

Santa Lucía 3 - 1º

«Queremos diputados, muchos diputados».

Madrid.—El ex diputado catalán, afiliado al regionalismo, señor Garriga, ha dado una conferencia acerca del «Sentido de la democracia».

TEATRO PEREDA

Gran Temporada Cinematográfica de Cuaresma

(CINE SONORO)

Sábado 5 de abril

Tarde a las seis y tres cuartos Noche a las 10 1/2

Sensacional estreno de la grandiosa superproducción «Sonoras» de la Metro, la emocionante película de aviación que recorre en triunfo los principales salones del mundo entero, titulada

-ICAROS-

La más admirable interpretación de los colosos de la pantalla Ramón Novarro y Anita Page.

NOCHE, a las diez y cuarto, Gran Festival Regional por «El Sabor de la Tierruca».

Mañana domingo tres grandes secciones cinematográficas. Infantil, Matinee aristocrática y noche.

CIRCO GALLISTICO

El Alkazar.

Mañana domingo, 6, a las diez y media, grandes peleas entre las galleras de Santander

cibe cotidianamente muchos informes, de índole diversa.

Esta tarde—continuó—se reunirá la Comisión del Aceite, que ha de tratar sobre la situación de la industria.

Terminó el ministro su conversación con los periodistas, diciéndoles que asimismo, está recogiendo pareceres sobre la exportación de vinos nacionales a Francia.

ADOLFO F. DOSAL

especialistas en

RAYOS X-DIABETES

Consulta de 9 a 2 y de 3 a 6

Santa Lucía, 3 primero Teléf. 35-75

Firma del rey.

Madrid.—Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

Ecobollita.—Apróbandose el reglamento provisional de reorganización de los servicios del ministerio.

—Concediendo honores de jefe superior de Administración a don Alfonso Zapata, del Cuerpo de Ingenieros Agrónomos.

Instrucción Pública.—Restableciendo la Subsecretaría del ministerio.

—Nombrando presidente honorario del Patronato Regional de Sordomudos y Ciegos al infante don Jaime.

—Especificando las nuevas atribuciones del comisario regio en la mencionada entidad.

—Nombrando subsecretario de Instrucción Pública a don Manuel García Morante, actual director general de Enseñanza Superior y Secundaria.

—Instituyendo en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Sevilla la cátedra de historia hispanoamericana.

—Admitiendo la dimisión de comisario regio del Patronato de Sordomudos y Ciegos, a don Julián Díaz.

—Idem la de rector de la Universidad de Murcia, a don Recaredo Fernández de Velasco.

—Nombrando para el cargo anterior, a don José Lostau.

—Admitiendo la dimisión de vicedirector de la Universidad de Murcia, a don José Viñas.

—Nombrando para el cargo anterior a don Leonardo Sánchez Gallego.

—Nombrando jefe de primera clase de Administración del ministerio a don Rafael López Peza.

—Idem de segunda a don Antonio López Quintana.

—Idem comisario regio del Patronato de Sordomudos y Ciegos a don Alvaro López.

Nota oficiosa de Gobernación.

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación han preparado a la Peña una nota oficiosa, en la que se desmiente que el Gobierno haya acordado suprimir la subvención al Comité regulador de la industria algodonera.

A mediados celebró el general Marzo una conferencia con el director de Seguridad y otra con el ministro de Instrucción Pública.

Al conversar con los periodistas, uno de éstos le preguntó qué alcance había tenido la conferencia celebrada con el señor Tormo, y el ministro, eludiendo una respuesta replicó que había tratado de cuestiones relacionadas con los viajes de aquél, y que no tenía importancia.

Dijo después que hoy por la mañana había llegado el Rey a Madrid, y también se refirió al recibimiento dispensado al infante don Carlos en Barcelona.

Asimismo aludió al regreso a Madrid del general Mola, diciendo que éste traía buenas impresiones de su viaje a Barcelona.

Los conflictos sociales—siguió el ministro—se desenlazan bien, incluso el de Elda.

Terminó su conversación diciendo que le habían visitado alumnos del

Medicina de sexto año, de las Universidades de toda España, pidiéndole que no se saquen a oposición las plazas de inspectores municipales de Sanidad.

Llegada de don Alfonso.

Madrid.—A las nueve y cuarto de la mañana, en el segundo expreso, ha regresado de San Sebastián don Alfonso.

Por deseo suyo, no se le rindieron honores.

Le recibieron los infantes don Jaime, don Fernando y don Luis Alfonso, el jefe del Gobierno, el ministro de la Gobernación y otras autoridades.

A. SANDOVAL GARCIA - BRIZ

RAYOS X

Especialista en las enfermedades del Estómago, hígado, intestinos y nutrición

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

San José, 16 Teléfono 23-97

En Palacio.

Madrid.—Esta mañana despacharon con el rey el jefe del Gobierno y los ministros de Instrucción Pública y Economía.

A la salida se limitó con a manifestar que habían llevado varios decretos sin importancia.

Complimentaron hoy al rey el comisario regio del Patronato de Sordomudos y Ciegos, el embajador de Alemania con los estudiantes de esta nacionalidad que se hallan en Madrid, en viaje de estudio, el marqués de Llanza y el conde de Torosiel que por encargo de la Maestranza de Valencia han llegado a Madrid para entregar al infante don Gonzalo el nombramiento de caballero de aquella asociación aristocrática.

También le cumplimentó el ex ministro señor Suárez Inclán, que fué a darle gracias por haber sido nombrado con cargo regio de la Banca privada, y asimismo el también ex ministro don Natalio Rivas, que le ofreció sus respetos, ratificándole su adhesión monárquica de siempre, pues según dijo a la salida a los periodistas, ni de joven fué republicano.

Francos Rodríguez invitó al rey a la inauguración de la casa llamada Palacio de la Prensa.

Le hizo entrega de varias fotografías y de dos carnets de invitación, iguales a los repartidos a los demás invitados.

La duración del acto inaugural, según Francos, será de una hora.

Habrán dos discursos: el de Berenguer y el de Francos.

Y a continuación gran merienda.

Después se visitará oficialmente el edificio, llegándose hasta la terraza, pues Francos quiere que el rey vea el paisaje de Madrid desde la azotea de la llamada Casa de la Prensa.

Como la Diputación de Madrid desea que los periodistas invitados conozcan El Escorial, se aplazará en un día la salida de los visitantes extranjeros.

Al acto inaugural, asistirán, porque los han invitado Francos y los periodistas afiliados a la Asociación de la Prensa, los representantes diplomáticos de las veinte repúblicas hispanoamericanas.

Los defensores de los de Garraf.

Madrid.—Berenguer recibió hoy la visita de los defensores de los acusados por los sucesos de Garraf.

Le dieron gracias por el indulto.

Después, Berenguer ha celebrado esta mañana una larga conferencia con el director general de Seguridad.

Traslado de los restos de Iglesias.

Madrid.—A las nueve de la mañana se verificó hoy el traslado de los restos de Pablo Iglesias de la fosa donde yacían al mausoleo que se inaugurará mañana.

Asistieron representantes del Partido Socialista que llevaron el féretro en hombros.

No se abrió el ataúd.

Sangro a Barcelona.

Madrid.—Ha salido para Barcelona, acompañado del subsecretario del departamento, el ministro del Trabajo, para asistir a la inauguración del monumento a Dato.

Regresarán, posiblemente, el lunes.

Más firma del rey.

Madrid.—El rey ha firmado los siguientes decretos:

Trabajo.—Modificando el artículo 29 del reglamento de Emigración.

Presidencia.—Nombrando dos letrados asesores del Consejo de Estado.

Suicidio de una sirvienta.

Madrid.—La joven Carmen Garriga, que prestaba sus servicios en una casa de la calle de doña María de Molina, se arrojó de un segundo piso a la calle

Quedó muerta en el acto.

PEDRO MARIA CASTRO

Médico de la Gotá de Leche: Enfermedades de los niños. MEDICINA GENERAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 9

Marcelino S. Sautuola, 2 Teléfono 33-58

Las obras del ferrocarril Utiel a Salamanca.

Valencia.—Dicen de Utiel que circulan rumores de suspensión de las obras del ferrocarril de Utiel a Cuenca, que han de enlazar Valencia con Madrid, acordando el trayecto.

En caso de confirmarse estos rumores, que perjudicarían enormemente los intereses de la región levantina, se convocaría a una reunión de fuerzas vivas, para elevar un escrito que suplica al Gobierno, a fin de que procure evitar la suspensión de las obras.

Da a luz seis niños.

Pará (Brasil).—Según un mensaje recibido de la pequeña aldea de Parimpins, la señora Hansen, que habita en dicha aldea, ha dado a luz felizmente seis niños.

Hasta ahora, tanto la madre como los niños, se encuentran en perfecto estado.

El que ha recibido una terrible sorpresa es el esposo de esta prolífica señora.

El Orfeón universitario de Coimbra, a España.

Lisboa.—El ministro de Instrucción pública ha autorizado al Orfeón académico de Coimbra para efectuar un viaje a España.

Vicente Carrero Barón

MEDICO CIRUJANO

Partos y enfermedades de la mujer

Isabel II, 10-1º Teléfono 36-77

Nueva York-Cherburgo, en cuatro días y veintidós horas.

Cherburgo.—El paquebot alemán «Europa», que trata de batir el «record» de la travesía del Atlántico, ha llegado con dos horas y media de retraso por causa del temporal, tardando en el viaje cuatro días, veintidós horas y veintisiete minutos.

De la muerte del subdelegado de medicina de Ceuta.

Madrid.—Como se recordará, el 28 de febrero apareció muerto en el cuarto de baño de su clínica el subdelegado de Medicina, don Miguel Sa'as.

La causa de la muerte no pudo aclararse de momento, pero ayer, los forenses y el juez reconstituyeron el suceso cerrando en el mismo cuarto de baño a dos perros, que murieron 40 minutos después.

Tres cuartos de hora después de casarse, desapareció el marido, llevándose los ahorros de la mujer

Madrid.—Carmen Rodríguez Vuelta, de 30 años, natural de Cangas de Tineo, ha presentado una denuncia contra Manuel Cerezo Martínez, de 31 años, con el que se casó el 18 de marzo último.

Después de la boda marcharon a su casa, situada en la calle de Castilla, donde la pareja estuvo tres cuartos de hora. Manuel, pretextando un quehacer urgente, abandonó el domicilio, sin que haya vuelto a aparecer. Se llevó cinco mil pesetas que eran producto de los ahorros de la mujer, del dinero que ganó estos últimos años sirviendo como doméstica. Ahora se ha enterado Carmen de que Manuel está en Barcelona con una tanguita llamada Matilde Zapico, con la que se fugó y que tienen en proyecto un viaje a París.

En honor de dos luchadores republicanos.

Valencia.—El partido republicano en general y los elementos liberales, han celebrado una fiesta-homenaje en honor del publicista Vicente Marco Miranda, antiguo redactor de «El Pueblo» y actual jefe de la mayoría republicana del Ayuntamiento y en honor también del abogado don Pedro Vargas, por la persecución de que fueron objeto por parte de la Dictadura, pues estuvieron presos varias veces y exiliados otras.

La fiesta ha sido en los viveros municipales. Comenzó a las diez de la noche y duró hasta la madrugada. Se calcula que han asistido a ella más de seis mil personas. Se pusieron mesas en las grandes avenidas bajo los árboles. Pronunciaron sendos discursos enalteciendo a los festejados Dáñez Carrera y Sigrida Blasco Ibáñez. El señor Vargas ha relatado las vicisitudes pasadas. Todos han sido ovacionados. El acto ha constituido una elegante manifestación de fe republicana.

Han sido leídas adhesiones de Alcalá Zamora, general Aguilera, don Miguel Aguilera y otros prohombres.

En la Administración de este periódico se reciben esquelas hasta las 6 de la tarde

Actualidad

La fábrica de Cabezón

Leemos en la Liga

señor González

la fábrica de

Sal, expuso,

mencionada

al, el esta

para obtener

La Liga a

amente, p

dores Gonz

trabas abs

producir.

Nos parec

o apoyo n

campana, c

fronto, reca

ntienen sien

civilidad y

También

una a solici

artículo del

telefónica,

percibir der

aparatos.

Y se inici

campana n

abaratará

pro telefó

PRO-AMN

Esta mañ

or civil re

gion local d

pedirle aut

un mitin pr

El señor

amente a

landoles qu

ta autoriz

derá el per

Miembros

figuraban e

Gra

PELOT

MOISE

SOLICITE

CAFE CANTABRO

Borjas, 1 — EL PREDILECTO DE LAS FAMILIAS

Teléf. 36-5

Café expreso — Licores de las mejores marcas

Gran éxito de Encarnita Fresno

Hoy gran éxito de CARMELITA NAVARRO

Hoy gran éxito del gran FRANCIS

domingos y días festivos secciones de moda a las seis

Gran Kursal 'LA TIERRUCA'

Segismundo Moret, 7. Tel. 35-23

== SANTANDER ==

Domingos y días festivos sección a las siete

Gran éxito de Charo cupletista

Gran acontecimiento de las

Hermanas Castellanos

Bailes

Formidable éxito de la bellísima y escultural canzonetista

Carmen Heredia

GRAN EXITO GRAN SUPERTANGO